Ботяновская Юлия Анатольевна

педагог дополнительного образования по хореографии

школа- гимназия №40

Тема: Характер музыкального произведения, его темп и динамические  оттенки.
«Путешествие в Солнечный город».
Урок ритмики в 1 классе
Цель: 
Образовательная:

· Научить детей правильно воспринимать содержание и характер музыки. 
· Знакомство с новым музыкальным жанром – марш.

Развивающая:

· Развитие музыкального слуха и ритма в процессе совершенствования разученных танцевальных композиций.

Воспитательная:

· Воспитание культуры поведения в коллективе. 
· Воспитывать интерес к занятиям ритмики.

Тип урока: Комбинированный.  Изучение нового и урок формирования ЗУН.

Вид урока: Ролевая игра.
Оборудование: Телевизор, DVD, магнитофон, диски с записями музыки и видео.
Прогнозируемый результат: Дети умеют воспринимать содержание и характер музыки.

План урока.
I. Построение учащихся по линиям. Поклон.
II. Разминка. 
В центре зала упражнения для головы, плеч, рук, корпуса, ног. (Музыкальный материал из сказки «Незнайка с нашего двора»)
III. Миниатюра «Пончика и Сиропчика».
IV. Ролевая игра, импровизация. 
Изображение героев из сказки, исполнение движений под музыку, характерные героям. Герои для девочек – Синеглазка, для мальчиков – Незнайка.
V. Знакомство с новым музыкальным жанром – Марш. 
Характеристика произведения. Дети прохлопывают и протопывают ритм и пробуют выполнить движения под данную музыку.
VI. Закрепление музыкально-ритмического материала в игре «Зеркало».
VII. Поклон.
Ход урока.
I. Поклон.   
Учащиеся стоят в линиях.
Учитель:  Здравствуйте ребята, у нас сегодня на уроке гости, давайте поздороваемся с гостями и со всеми. Тема нашего урока: «Путешествие к Незнайке и его друзьям» и поэтому я предлагаю вам отправиться в один удивительный город, которого нет на карте, а называется он «Солнечный город». Давайте посмотрим, какой он. ( Видео материал. Фрагмент из мультфильма.) а теперь попробуем вспомнить, кто же там живёт? (дети перечисляют героев мультфильма). В этом волшебном городке ребята живут дружно, весело  и интересно. Хотите провести денёк с каратышками в Солнечном городе? (дети отвечают) А чтобы попасть туда, надо просто закрыть глазки и очень этого захотеть. Попробуем? А поможет нам в этом  МУЗЫКА. Ребята, а кто знает с чего начинается день у каратышек? Правильно, с зарядки!

II. Разминка.  Начинаем…!
(выполняется разминка под музыку «сюрприз», «дождя не боимся». Движения для головы, плеч, рук, ног и корпуса.)
1. Наклоны головой вперёд, назад, в право и лево.

2. Вытягивание шеи по точкам класса: 2,1,8.

3. Круговые движения головой.

4. Движения для плеч. Поднимание и опускание поочерёдно и вместе.

5. Наклоны корпусом. Наклоны по 4 до пола.

6. «Мельница».

7. Наклон, разворот, круг корпусом, вернуться в и.п.

8. Поднимание на полупальцы по 6 позиции.
9. Работа стопой по отдельности.

10. Прыжковые комбинации. По 6 позиции, по 2й и 6й с хлопком, по 2й и крестик, бег «захлёст» и «ножнички».
III. Разминка  
Молодцы  ребята! А чем же ребята занимаются после  зарядки? (дети отвечают – завтракают.) У меня есть предложение позавтракать вместе с Пончиком и Сиропчиком, давайте покажем, какой у них вкусный завтрак!
Исполняется миниатюра в движениях. Движения для рук, махи. Наклоны корпусом. Приставной шаг, с работой рук. Работа на эмоции.

Дети делают характеристику музыкальному произведению: муз. Медленная, умеренная в темпе, но не грустная.
Учитель: и всё же я думаю сладкого много вредно кушать.

IV.  Ролевая игра. Импровизация.

Учитель: Посмотрите на рисунки, каких героев вы видите? (дети отвечают: Незнайка и Синеглазка) а теперь послушаем музыку, какому герою она больше подходит, и почему?  ( звучат музыкальные фрагменты песенки Синеглазки и Гимна Незнайки. Дети дают характеристику героям и музыкальным произведениям, почему они выбирают именно такую музыку к данному герою.)

Учитель: А теперь ребята, давайте попробуем их изобразить. Девочки, вы конечно изображаете Синеглазку. А вы мальчики выбираете самую лучшую исполнительницу этой роли. ( девочки под песенку Синеглазки выполняют различные движения изображая Синеглазку.)
Учитель: Ну, кто же у нас лучшая исполнительница роли? 
Замечательно!  А теперь мальчишки, ваша очередь изображать самого шкодного персонажа этого городка. (мальчики под музыку Гимна Незнайки выполняют движения изображая Незнайку.) Ну девочки, выбрали самого шкодного исполнителя? Это  …..и мы можем отправляться дальше.

V. Знакомство с новым музыкальным жанром – марш. 
  (Звучит музыка Гимн Знайки)

Учитель: Ребята, как  вы думаете, чья это песенка? И что это за музыка? ( дети отвечают – весёлая , ритмичная, это песенка Знайки). А я отрою вам
секрет об этой музыке, это для нас с вами новый жанр, это Марш. Он служит для чёткого, синхронного движения для большого числа людей, бывает, его исполняют в строю, в праздничных шествиях и всегда бывают бодрыми и. А ещё марши бывают: торжественные, военно-строевые, походные, спортивные и детские, так вот наш марш – детский. Давайте попробуем под него подвигаться, и выучим несколько движений, а у кого лучше получится, тот у нас будет Знайкой. ( уч-ся разучивают движения – шаги с высоким коленом, подпрыгиванием, шаги вперёд на каблук и обратно с притопом, шаги вокруг себя акцентируя сильную долю в музыке, и т.д.  всё исполняется по кругу, и внутрь круга.)

VI. Закрепление.
Учитель: Ну что же ребята, мы побывали в Солнечном городе, повстречали многих героев, и всё время с нами была музыка, благодаря которой мы смогли понять характер каждого героя. А теперь пора возвращаться, нас ждут в школе. Вам понравилось путешествие? И что понравилось больше? (ответы детей) Всем спасибо! До свидания!

VII. Поклон.
